



GRANTOVÁ SMLOUVA pro
projekt v rámci programu ERASMUS+¹
ČÍSLO SMLOUVY – 2015-1-CZ01-KA107-013259

Dům zahraniční spolupráce
IČ: 61386839
Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1,

dále „národní agentura“ nebo „NA“, zastoupená pro účely podpisu této smlouvy ředitelkou **Ing. Ivou Tatarkovou** a působící z pověření Evropské komise, dále jen „Komise“

na jedné straně

a

Ostravská univerzita v Ostravě
IČ: 61988987
Dvořákova 7, 701 03 Ostrava

PIC – identifikační číslo účastníka: 998738870

Erasmus ID kód: CZ OSTRAVA02

dále jen „příjemce grantu“,

zástupce, který je oprávněn za instituci jednat: **prof. MUDr. Jan Lata, CSc., rektor**

na straně druhé

¹ Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1288/2013 ze dne 11. prosince 2013, kterým se zavádí program „Erasmus+“: program Unie pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež a sport a zrušují rozhodnutí č. 1719/2006/ES, č. 1720/2006/ES a č. 1298/2008/ES.

SJEDNALI

Zvláštní podmínky (dále jen „zvláštní podmínky“) v části I, Všeobecné podmínky (dále jen „všeobecné podmínky“) v části II a tyto přílohy:

- Příloha I Popis projektu
- Příloha II Přidělený rozpočet
- Příloha III Finanční a smluvní pravidla
- Příloha IV Vzory následujících smluvních dokumentů mezi příjemcem grantu a účastníky mobility jsou ke stažení na webu www.naerasmusplus.cz:

Pro mobilitu studentů:

Účastnická smlouva pro mobilitu studentů na studijní pobyt a její přílohy

- Příloha I Studijní smlouva pro studijní pobyt (Learning Agreement for Studies)
- Příloha II Všeobecné podmínky
- Příloha III Erasmus+ Charta studenta

Pro mobilitu zaměstnanců:

Účastnická smlouva pro mobilitu zaměstnanců na výukový pobyt a školení a její přílohy

- Příloha I Program mobility zaměstnanců na výukový pobyt /školení (Mobility Agreement)
- Příloha II Všeobecné podmínky

kteří tvoří nedílnou součást této smlouvy, dále jen „smlouva“.

Ustanovení zvláštních podmínek mají přednost před podmínkami uvedenými ve všeobecných podmínkách, které jsou zveřejněny na adrese www.naerasmusplus.cz.

Ustanovení zvláštních podmínek a všeobecných podmínek mají přednost před podmínkami stanovenými v přílohách.

Podmínky stanovené v příloze III mají přednost před podmínkami stanovenými v ostatních přílohách.

Podmínky stanovené v příloze II mají přednost před podmínkami stanovenými v příloze I.

ČÁST I – ZVLÁŠTNÍ PODMÍNKY

ČLÁNEK I.1 – PŘEDMĚT SMLOUVY

I.1.1 Národní agentura se za podmínek stanovených ve zvláštních podmínkách, všeobecných podmínkách a ostatních přílohách smlouvy rozhodla udělit grant na projekt s číslem **2015-1-CZ01-KA107-013259** (dále jen „projekt“) v rámci programu Erasmus+, Klíčová akce 1: Vzdělávací mobilita jednotlivců, jak je popsáno v příloze I.

I.1.2 Podpisem této smlouvy příjemce přijímá grant a souhlasí s tím, že bude realizovat projekt, a to na vlastní odpovědnost.

I.1.3 Příjemce grantu bude dodržovat Listinu programu Erasmus pro vysokoškolské vzdělávání (ECHE).

ČLÁNEK I.2 – PLATNOST A TRVÁNÍ SMLOUVY

I.2.1 Smlouva vstupuje v platnost dnem jejího podpisu poslední smluvní stranou.

I.2.2 Projekt bude realizován v projektovém období od 1. 6. 2015 do 31. 5. 2017, a to včetně těchto dnů.

Projektové aktivity realizované před podpisem grantové smlouvy mezi příjemcem grantu a NA musí být v prokazatelném vztahu ke schválenému projektu. Způsobilé období nákladů bude v souladu s projektovým obdobím, ovšem v případě, že schvalovací dopis byl vystaven po začátku projektového období, je pro účely způsobilosti nákladů rozhodné datum vystavení schvalovacího dopisu.

ČLÁNEK I.3 – MAXIMÁLNÍ VÝŠE GRANTU A FORMA GRANTU

I.3.1 Maximální výše přiděleného grantu

Maximální výše grantu činí 138211 EUR a grant bude poskytnut formou jednotkových příspěvků a náhrad způsobilých skutečně vynaložených nákladů, a to v souladu s těmito ustanoveními:

- (a) způsobilé náklady specifikované v článku II.16;
- (b) přidělený rozpočet specifikovaný v příloze II;
- (c) finanční pravidla specifikovaná v příloze III.

I.3.2 Převody v rámci rozpočtu bez povinnosti uzavřít dodatek

Za podmínky, že nebude dotčen článek II.11 a že projekt bude realizován tak, jak je popsáno v příloze I, je příjemci grantu povoleno provádět úpravy v přiděleném rozpočtu stanoveném v příloze II a to prostřednictvím převodů mezi jednotlivými rozpočtovými kategoriemi. Tyto

změny nebudou považovány za změnu smlouvy ve smyslu článku II.11, pokud budou dodržena tato pravidla:

- (a) Příjemci grantu je povoleno až 50 % finančních prostředků přidělených do rozpočtové kategorie náklady na organizaci mobilit převést do rozpočtové kategorie pobytové a cestovní náklady v rámci mobility studentů a/nebo mobility zaměstnanců.

ČLÁNEK I.4 – PŘEDKLÁDÁNÍ ZPRÁV A PLATEBNÍ PODMÍNKY

Pro předkládání zpráv a platby platí následující ustanovení:

I.4.1 První záloha

Účelem zálohových plateb je poskytnout příjemci grantu počáteční finanční prostředky.

NA vyplatí za předpokladu obdržení finančních prostředků z Komise příjemci grantu první zálohu ve dvou splátkách následovně:

- Do 30 dnů po nabytí platnosti smlouvy první splátku ve výši **82 926,60 EUR** odpovídající 60 % částky maximální výše grantu dle článku I.3.1.
- Do 31. 1. 2016 druhou splátku ve výši **27 642,20 EUR** odpovídající 20 % částky maximální výše grantu dle článku I.3.1.

I.4.2 Průběžné zprávy a další zálohy

Do 15.2.2016 a 15.7.2016 příjemce grantu prostřednictvím nástroje Mobility Tool+ (pokud je k dispozici) vypracuje průběžnou zprávu o realizaci projektu za vykazované období od data zahájení projektu stanoveného v článku I.2.2 do 15. 1. 2016 resp. 15.6.2016.

Pokud z průběžné zprávy vyplýne, že příjemce grantu využil alespoň 70 % částky první zálohy, bude průběžná zpráva považována za žádost o druhou zálohu. V takovém případě musí být ve zprávě uvedena požadovaná částka až **27 642,20 EUR** odpovídající 20 % z maximální výše grantu dle článku I.3.1.

Pokud z průběžné zprávy vyplýne, že na pokrytí nákladů na realizaci projektu bylo využito méně než 70 % první zálohy, příjemce grantu předloží další průběžnou zprávu, jakmile bude využito alespoň 70 % částky první zálohy, která bude považována za žádost o druhou zálohu. V takovém případě musí být ve zprávě uvedena požadovaná částka až **27 642,20 EUR** odpovídající 20 % z maximální výše grantu dle článku I.3.1.

Pokud jsou splněny články II.17.2 a II.17.3 a NA zprávu schválí, vyplatí NA příjemci grantu druhou zálohu do 60 kalendářních dnů po obdržení průběžné zprávy vyplněné s využitím nástroje Mobility Tool+ (pokud je k dispozici).

Pokud z první/další průběžné zprávy vyplývá, že příjemce grantu nebude schopen využít maximální výši grantu dle článku I.3.1 v rámci smluvního období definovaného v článku

I.2.2, NA vystaví dodatek snižující odpovídajícím způsobem maximální výši grantu. V případě, že snížená maximální výše grantu bude nižší než částka zálohy zaplacená příjemci grantu do té doby, bude NA v souladu s článkem II.19 od příjemce grantu požadovat navrácení přebývajících částky zálohy.

I.4.3 Závěrečná zpráva a žádost o doplatek

Do 30 kalendářních dnů od data ukončení projektu stanoveného v článku I.2.2 příjemce grantu prostřednictvím nástroje Mobility Tool+ vypracuje závěrečnou zprávu o realizaci projektu. Tato zpráva musí obsahovat informace potřebné pro zdůvodnění požadovaného grantu na základě jednotkových příspěvků tam, kde je grant poskytován formou jednotkových příspěvků, nebo na základě náhrad způsobilých skutečně vynaložených nákladů v souladu s článkem II.16 a přílohou III.

Závěrečná zpráva je považována za žádost příjemce grantu o doplatek.

Příjemce grantu ručí za to, že informace poskytnuté v závěrečné zprávě jsou úplné, spolehlivé a pravdivé. Dále ručí za to, že vynaložené náklady lze v souladu se smlouvou považovat za způsobilé a že žádost o doplatek je podložena příslušnými doklady a potvrzeními, které mohou být předloženy při kontrolách nebo auditech popsáných v článku II.20.

I.4.4 Platba doplatku

Účelem jednorázové platby doplatku je uhradit na konci období stanoveného v článku I.2.2 zbývající část způsobilých nákladů vynaložených příjemcem grantu na realizaci projektu.

V souladu s články II.17.2 a II.17.3 vyplatí NA do 60 kalendářních dnů po obdržení dokumentů, na které se odkazuje v závěrečné zprávě, doplatek grantu.

Výše doplatku bude určena po schválení závěrečné zprávy v souladu se čtvrtým pododstavcem. Schválení závěrečné zprávy neznámá uznání řádnosti nebo hodnověrnosti, úplnosti a správnosti prohlášení a informací v ní obsažených.

Výše doplatku bude určena tak, že od konečné výše grantu určené v souladu s odstavcem II.18 bude odečtena celková výše již vyplacených záloh. Pokud je celková výše již uskutečněných plateb vyšší než konečná výše grantu určená v souladu s článkem II.18, může mít poslední platba formu vratky již vyplacených částek, jak stanoví článek II.19.

I.4.5 Nepředložení dokumentů

Pokud příjemce grantu nepředloží ve stanovené lhůtě průběžnou zprávu nebo závěrečnou zprávu, zašle NA příjemci grantu písemnou upomínku, a to do 15 kalendářních dnů od uplynutí lhůty. Jestliže příjemce grantu přesto nepředloží požadovanou zprávu do 30 kalendářních dnů od této upomínky, vyhrazuje si NA právo v souladu s článkem II.15.2.1.b) vypovědět smlouvu a v souladu s článkem II.19 požádat o vrácení záloh v plné výši.

I.4.6 Jazyk zpráv a žádostí o platby

Veškeré zprávy a žádosti o platby předloží příjemce grantu v českém jazyce.

I.4.7 Přepočítání nákladů v jiné měně na euro

Odchylně od článku II.17.6. veškeré přepočty nákladů vynaložených v jiné měně na euro provede příjemce grantu podle měsíčního účetního kurzu stanoveného Evropskou komisí a zveřejněného na jejích internetových stránkách², který platil v den podpisu smlouvy poslední z obou smluvních stran.

ČLÁNEK I.5 – BANKOVNÍ ÚČET PRO PLATBY

Veškeré platby se provádějí v EUR na bankovní účet příjemce grantu, který je uveden níže:

Název banky: **Československá obchodní banka, a.s.**

Adresa pobočky banky: **Hollarova 5, 702 37 Ostrava**

Přesný název majitele účtu: **Ostravská univerzita v Ostravě**

Úplné číslo účtu (včetně kódu banky): **6139280/0300**

IBAN: **CZ75 0300 1712 8008 0906 1393**

SWIFT (pouze u účtů vedených v EUR): **CEKOCZPP**

Měna, ve které je účet veden: **EUR**

Specifický/variabilní symbol: **90230**

ČLÁNEK I.6 - SPRÁVCE ÚDAJŮ A KONTAKTNÍ ÚDAJE SMLUVNÍCH STRAN

I.6.1 Správce údajů

Subjektem působícím jako správce údajů dle článku II.6 je Dům zahraniční spolupráce.

I.6.2 Kontaktní údaje národní agentury

Veškerá komunikace adresovaná NA bude zasílána na tuto adresu:

*Dům zahraniční spolupráce
Na Poříčí 1035/4
110 00 Praha 1, Česká republika
E-mailová adresa: HE@dzs.cz*

² http://ec.europa.eu/budget/contracts_grants/info_contracts/infoeuro/infoeuro_en.cfm

I.6.3 Kontaktní údaje příjemce grantu

Pro komunikaci NA s příjemcem grantu bude použita následující adresa:

*prof. MUDr. Jan Lata, CSc.
rektor
Ostravská univerzita v Ostravě
Dvořákova 7, 701 03 Ostrava
E-mailová adresa: jan.lata@osu.cz*

Běžná projektová komunikace bude vedena s kontaktní osobou.

ČLÁNEK I.7 – USTANOVENÍ O OCHRANĚ A BEZPEČNOSTI ÚČASTNÍKŮ

Příjemce grantu musí mít zavedeny účinné postupy a opatření na podporu a k zajištění bezpečnosti a ochrany účastníků jejich projektu.

Příjemce grantu musí zajistit, aby účastníci zahraničních mobilit byli náležitě pojištěni.

ČLÁNEK I.8 - ROZHODNÉ PRÁVO A ŘEŠENÍ SPORŮ

I.8.1 Smlouva se řídí právním řádem České republiky.

I.8.2 Příslušný soud určený v souladu s příslušnými vnitrostátními právními předpisy je výlučně příslušný rozhodovat v jakýchkoli sporech mezi NA a příjemcem grantu ohledně výkladu, uplatňování nebo platnosti této smlouvy, pokud takový spor nelze vyřešit dohodou obou stran.

Jakýkoliv právní akt přijatý NA lze v souladu s právním řádem České republiky napadnout žalobou u příslušného soudu České republiky.

ČLÁNEK I.9 - DALŠÍ USTANOVENÍ O VYUŽITÍ VÝSLEDKŮ (VČETNĚ PRÁV DUŠEVNÍHO A PRŮMYSLOVÉHO VLASTNICTVÍ)

V návaznosti na ustanovení článku II.8.3, pokud příjemce grantu vypracuje vzdělávací materiály v oblasti působnosti projektu, budou tyto materiály zpřístupněny veřejnosti prostřednictvím internetu v digitální podobě, bezplatně, na základě otevřených licencí³.

³Otevřená licence je způsob, jakým vlastník díla uděluje povolení všem využívat zdroj. Licence se pojí s jednotlivými zdroji. Otevřená licence nepředstavuje převod autorského práva ani práv duševního vlastnictví (PDV).

ČLÁNEK I.10 - VYUŽITÍ IT NÁSTROJŮ

I.10.1 Nástroj Mobility Tool+

Příjemce grantu je povinen zaznamenávat veškeré informace týkající se všech mobilit účastníků, včetně těch, na které nebyl poskytnut grant EU, a vypracovávat dílčí, průběžné a závěrečné zprávy prostřednictvím on-line nástroje Mobility Tool+ (pokud je k dispozici).

Minimálně jednou měsíčně je příjemce grantu povinen vložit a aktualizovat nové údaje o účastnících a mobilitách.

I.10.2 VALOR - Platforma pro šíření výsledků programu Erasmus+

Příjemce grantu může pro šíření výsledků využít platformu VALOR na adrese <http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/projects/> v souladu s instrukcemi poskytnutými touto platformou.

ČLÁNEK I.11 - DALŠÍ USTANOVENÍ O SUBDODÁVKÁCH

Odchylně od výše uvedeného se nepoužijí ustanovení článku II.10.2 c) a d).

ČLÁNEK I.12 - USTANOVENÍ VŠEOBECNÝCH PODMÍNEK, KTERÁ NEBUDOU UPLATNĚNA

Následující ustanovení části II – Všeobecných podmínek smlouvy nebudou uplatněna: II.16.2.1, II.16.2.2, II.16.2.4, II.16.2.5, II.16.4.2, II.16.4.3 a II.16.4.4.

ČLÁNEK I.13 – PODPORA ÚČASTNÍKŮ

Pokud uskutečnění projektu vyžaduje poskytnutí podpory účastníkům, příjemce grantu takovou podporu poskytne v souladu s podmínkami stanovenými v příloze I a IV, jež musí obsahovat alespoň:

- (a) maximální výši podpory, která nesmí přesáhnout 60 000 EUR na účastníka;
- (b) kritéria pro stanovení přesné výše podpory;
- (c) aktivity, na které může účastník získat podporu, dle stanoveného seznamu;
- (d) vymezení osob nebo kategorií osob, které mohou podporu získat;
- (e) kritéria pro poskytnutí podpory.

Příjemce grantu bude spravovat celý rozpočet pro mobilitu mezi programovými a partnerskými zeměmi, včetně všech souvisejících nákladů s příjíždějící a vyjíždějící mobilitou studentů a zaměstnanců.

Pokud účastník obdrží jinou finanční podporu než ze zdroje EU Erasmus+, mohou být informace týkající se této podpory zahrnuty v účastnické smlouvě, která bude podepsána s účastníkem dle pokynů uvedených ve vzoru smlouvy.

V souladu s dokumenty uvedenými v příloze IV má příjemce grantu povinnost:

- Buď přidělit finanční podporu v rámci rozpočtových kategorií cestovních nákladů a pobytových nákladů v plné výši účastníkům mobility s využitím sazeb jednotkových nákladů specifikovaných v příloze III;
- nebo poskytnout podporu v rámci rozpočtových kategorií cestovních nákladů a pobytových nákladů účastníkům mobility formou zajištění cesty a pobytových nákladů. V takovém případě má příjemce grantu povinnost zajistit, aby cesta a pobyt odpovídaly nezbytným standardům kvality a bezpečnosti. Tato možnost je povolena v případě cestovních nákladů pro mobility studentů a v případě mobility zaměstnanců.

Příjemci mohou kombinovat obě možnosti definované v předchozím odstavci s podmínkou, že zajistí spravedlivý a rovný přístup ke všem účastníkům. V takovém případě se podmínky pro tu kterou možnost budou vztahovat na rozpočtovou kategorii, u které bude tato možnost zvolena.

ČLÁNEK I.14 – DALŠÍ USTANOVENÍ O MONITOROVÁNÍ A HODNOCENÍ

NA a Komise budou monitorovat, zda příjemce grantu řádně dodržuje Listinu programu Erasmus pro vysokoškolské vzdělávání (ECHE) a respektuje závazek kvality uvedený v meziinstitucionálních dohodách.

V případě, že budou při monitorování zjištěny nedostatky, bude příjemce grantu muset ve lhůtě stanovené NA nebo Komisí zavést a realizovat plán opatření. Pokud příjemce grantu nepřijme odpovídající a včasná nápravná opatření, může NA doporučit Komisi, aby v souladu s ustanoveními Listiny programu Erasmus pro vysokoškolské vzdělávání (ECHE) pozastavila platnost či odňala Listinu.

ČLÁNEK I.15 – ZMĚNY BEZ POVINNOSTI SJEDNÁNÍ DODATKU

Odchylně od článku II.11 jsou příjemci grantu povoleny následující úpravy grantové smlouvy bez povinnosti požádat o vystavení dodatku ke grantové smlouvě:

- (a) Finanční prostředky pro dané mobilitní toky (mobility flows) s partnerskou zemí se udělují na celé období projektu a pro daný počet účastníků, jak je uvedeno v přílohách I a II. Příjemce grantu může nastavit délku trvání mobility libovolně, avšak za dodržení minimální a maximální doby trvání stanovené v Příručce programu Erasmus+ a s ohledem na případná dodatečná kritéria zveřejněná národní agenturou.

(b) V rámci daných mobilitních toků (mobility flows) s partnerskou zemí, může příjemce grantu zajistit mobility pro jiný počet účastníků, než je uvedený v přílohách I a II, a to za předpokladu, že jsou dodrženy minimální a maximální doby trvání mobilit stanovené v Příručce programu Erasmus+ a s ohledem na případná dodatečná kritéria zveřejněná národní agenturou.

Smlouva je vyhotovena ve dvou stejnopisech po jednom pro NA a pro příjemce grantu.

PODPISY

Za příjemce grantu

prof. MUDr. Jan Lata, CSc.,
rektor

Podpis

V _____, dne

Razítko:

Za národní agenturu

Ing. Iva Tatarková
ředitelka

Podpis

V Praze, dne

Razítko:

Příloha I – Popis projektu

Příjemce grantu bude realizovat projekt popsáný v žádosti o grant s podacím kódem: 1230577, s ohledem na to, že jediné vybrané mobilitní toky jsou ty, které jsou zahrnuty v této příloze pod názvem "Přehled aktivit". Tyto mobilitní toky budou realizovány v souladu s popisem v tabulce "Přehled aktivit" a v souladu s popisem kvality spolupráce s každou z partnerských zemí.

Přehled aktivit

Příjemce grantu bude realizovat následující aktivity

Typ aktivity	Směr mobilitních toků	Studijní cyklus *	Země původu	Cílová země	Vzdálenostní pásmo v km	Délka trvání mobility v měsících	Délka trvání mobility extra dny	Délka trvání mobility ve dnech vyjma počtu dnů na cestu	Počet dnů na cestu	Délka trvání mobility ve dnech včetně cesty	Počet účastníků
Staff mobility for Training To/From Partner Countries	Incoming		Kazakhstan	Czech Republic	3000 - 3999 km	0	0	5	2	7	1
Staff mobility for Teaching To/From Partner Countries	Incoming		Russian Federation	Czech Republic	500 - 1999 km	0	0	12	0	12	2
Staff mobility for Training To/From Partner Countries	Incoming		Russian Federation	Czech Republic	500 - 1999 km	0	0	5	2	7	1
Staff mobility for Teaching To/From Partner Countries	Incoming		Ukraine	Czech Republic	500 - 1999 km	0	0	19	2	21	1
Staff mobility for Training To/From Partner Countries	Incoming		Ukraine	Czech Republic	500 - 1999 km	0	0	5	2	7	1
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	First cycle / Bachelor's or equivalent level (ISCED-6)	Kazakhstan	Czech Republic	3000 - 3999 km	6	4	184	0	184	2
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	First cycle / Bachelor's or equivalent level (ISCED-6)	Russian Federation	Czech Republic	500 - 1999 km	28	0	840	0	840	7
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	First cycle / Bachelor's or equivalent level (ISCED-6)	Ukraine	Czech Republic	500 - 1999 km	6	4	184	0	184	2

Typ aktivity	Směr mobilitní ch toků	Studijní cyklus *	Země původu	Cílová země	Vzdálenostní pásmo v km	Délka trvání mobility v měsících	Délka trvání mobility extra dny	Délka trvání mobility ve dnech vyjma počtu dnů na cestu	Počet dnů na cestu	Délka trvání mobility ve dnech včetně cesty	Počet účastníků
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	Second cycle / Master's or equivalent level (ISCED-7)	Kazakhstan	Czech Republic	3000 - 3999 km	18	12	552	0	552	6
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	Second cycle / Master's or equivalent level (ISCED-7)	Russian Federation	Czech Republic	500 - 1999 km	13	0	390	0	390	3
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	Second cycle / Master's or equivalent level (ISCED-7)	Ukraine	Czech Republic	500 - 1999 km	6	4	184	0	184	2
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	Third cycle / Doctoral or equivalent level (ISCED-8)	Russian Federation	Czech Republic	500 - 1999 km	3	0	90	0	90	1
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Incoming	Third cycle / Doctoral or equivalent level (ISCED-8)	Ukraine	Czech Republic	500 - 1999 km	12	8	368	0	368	4
Staff mobility for Teaching To/From Partner Countries	Outgoing		Czech Republic	Kazakhstan	3000 - 3999 km	0	0	26	2	28	1
Staff mobility for Teaching To/From Partner Countries	Outgoing		Czech Republic	Russian Federation	500 - 1999 km	0	0	20	0	20	2
Staff mobility for Teaching To/From Partner Countries	Outgoing		Czech Republic	Ukraine	500 - 1999 km	0	0	26	2	28	1
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Outgoing	First cycle / Bachelor's or equivalent level (ISCED-6)	Czech Republic	Russian Federation	500 - 1999 km	12	0	360	0	360	3
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Outgoing	Second cycle / Master's or equivalent level (ISCED-7)	Czech Republic	Russian Federation	500 - 1999 km	10	0	300	0	300	2
Student mobility for Studies To/From Partner Countries	Outgoing	Third cycle / Doctoral or equivalent level (ISCED-8)	Czech Republic	Russian Federation	500 - 1999 km	3	0	90	0	90	1

Příloha I – Popis projektu

Russian Federation - Relevance strategie:

Projekt kreditových mobilit v rámci programu Erasmus+ je prostředkem realizace politiky internacionalizace VŠ, formulované jako cíl vzdělávací politiky MŠMT ČR v Rámci rozvoje vysokého školství do roku 2020, Strategii vzdělávací politiky ČR do roku 2020, Dlouhodobém záměru na roky 2016–2020. Rámec rozvoje VŠ si stanoví za cíl posílení internacionalizace (vč. „internationalizace doma“), k čemuž MŠMT vytváří vhodné podmínky. V souladu s požadavky Rámce je formulován nový Strategický plán OU a Dlouhodobý záměr OU, který ke dni podání grantové přihlášky prochází schvalováním. Je v něm obsažen cíl stát se regionální univerzitou s mezinárodním prostředím. Cílovými oblastmi, kterým je již teď věnována zvláštní pozornost, jsou východní Evropa, Asie a USA. Mezinárodní kontakty a mobility jsou OU i fakultami podporovány organizačně i finančně (asistence při organizaci mobilit i mimo dotační programy, propracovaný systém informovanosti, internetové stránky v rámci <http://www.osu.cz>, podpora činnosti International Student Club OU <http://isc.osu.cz/>, zřízení speciální fakultní organizační složky pro podporu kontaktů s východem Euroasijské akademické fórum <http://projekty.osu.cz/eaaf/>).

Za Ostravskou univerzitu požadujeme kreditovou mobilitu na tyto vysokoškolské instituce:

1/ Státní akademie slovanské kultury (projekt je popsán v žádosti o grant pod bodem 1/ ve všech 4 kategoriích, příloha v souboru .rar ve skenu pod názvem - Vilímek - Rusko - Moskva)

2/ Ruská státní sociální univerzita (veškeré náležitosti - popis projektu a přílohy jsou nahrané v .rar souboru - skenu, pod názvem Petrucijová - Rusko - Moskva)

3/ Ulyanovsk State Technical University (veškeré náležitosti - popis projektu a přílohy jsou nahrané v .rar souboru - skenu, pod názvem Novák - Rusko - Ulyanovsk)

1/ Partnerskou VŠ je Státní akademie slovanské kultury, unikátní VŠ, která je jako jediná v Rusku zaměřená na přípravu jazykovědců, historiků, historiků umění, kulturologů a umělců se zaměřením na slovanský areál. Česko, česká kultura, historie a čeština patří mezi oblasti pedagogického i vědeckého zájmu této VŠ i OU. Studentům se nabízí možnost pobytu ve studovaném areálu, získání praktických zkušeností, přímý přístup k materiálu potřebnému pro zpracovávání diplomových prací a možnost konfrontace názorů s českými vědci (tříměsíční délka pobytu vychází z vízových předpisů ČR a Rámce rozvoje vysokého školství). Pedagogické pobyty přednášejících z OU pomohou zlepšit kvalitu výuky bohemistických studií i u studentů, kteří nemají možnost vycestovat a současně napomohou osobnímu rozvoji i vědecké práci samotného přednášejícího. Mobility se uskuteční v oborech český jazyk a literatura, historie a dějiny umění, kde je spolupráce nejperspektivnější a pro obě strany nejvhodnější.

Staff training se plánuje jako školení administrátora kreditové mobility. Je nezbytný zejména proto, že Akademie s kreditovým systémem teprve začíná a proškolení a výměna zkušeností pomůže eliminovat možné chyby.

Mobility zapadají do realizace koncepce partnerské VŠ. Při svém zaměřením na všechny slovanské kultury má velmi bohatou tradici mezinárodní spolupráce, včetně mobilit. Organizačně podporuje

především mobility studentů, finanční podpora se však kvůli omezeným zdrojům soustředí na krátkodobé pobyty (7–10 dnů). Semestrální mobility se zatím realizují z prostředků studentů. Zřejmá je i snaha o zapojení zahraničních vyučujících v podobě pedagogických stáží. Konkrétní mobility studentů a pedagogů plánované v rámci tohoto projektu jsou v souladu zejm. s prioritami a požadavky státní politiky školství i zahraničních vztahů. Ruský Státní program rozvoje vzdělávání na roky 2013–2020 stanoví úkol připojit se k fungujícímu systému mobilit EU (s. 8). Mezinárodní kontakty jsou považovány za důležitý prvek zavedení boloňského systému a jako takový jsou podporovány (s. 36). Potvrzuje to i obsah Programu rozvoje odborného vzdělávání v Rusku, který vyzdvihuje roli výměny zkušeností a mobilit při zavádění boloňského procesu a stanoví nutnost podpory ze strany ministerstva školství Ruska pro VŠ, které se do internacionalizace zapojují. Spolupráci OU a Státní akademie slovanské kultury od jejího počátku velmi podporuje také diplomatická služba Ruska a České centrum v Moskvě, které poskytují organizační a vizovou pomoc.

Russian Federation - Kvalita podmínek spolupráce:

1/Bilaterální smlouva mezi OU a Státní akademií slovanské kultury byla uzavřena v květnu 2013. Již dříve probíhala jednotlivá spolupráce a výměny vyučujících a výukového materiálu, které ale neměly trvalý charakter. Od roku 2013 jsou pravidelně přijímáni vyučující na krátkodobé hostovské přednášky a probíhá výměna studentů na dobu 1–3 měsíců, financovaná částečně z rozpočtu univerzit a částečně samotnými studenty. V době podání projektové přihlášky absolvují na OU semestrální pobyt 3 studentky Státní akademie slovanské kultury. Pracovníci OU jsou členy redakční rady partnerské univerzity, několik let probíhá vzájemná výměna publikací a oponentní řízení u některých vydávaných titulů. Od prosince 2014 probíhá ještě intenzivnější spolupráce na přípravě mobilit v rámci programu Erasmus+, kdy byly dohodnuty finanční a organizační rámce, počty budoucích mobilit, u studentských pobytů včetně typu studia a konkrétních studijních programů (především na základě požadavku vysílající zahraniční univerzity).

Státní akademie slovanské kultury je velmi agilní univerzita s níž OU pojí dlouholeté přímé a osobní kontakty. Veškeré dosavadní kontakty potvrzují velký zájem, angažovanost a spolehlivost univerzity jako celku i funkčnost jejího zahraničního oddělení. Všechny dotazy a problémy byly během přípravy projektu řešeny operativně, včas, úplně a fundovaně. O spolehlivost partnera a zvládnutí všech procesů hovoří fakt, že všechny dosavadní realizované mobility byly úspěšné, kladně hodnocené a nikdy se v nich nevyskytly žádné problémy organizačního nebo finančního charakteru.

Dvoustranná dohoda, která je v současné době uzavřena mezi oběma univerzitami, rámcově upravuje mj. i otázky mobilit (viz příloha ke grantové přihlášce). Mobility v rámci programu Erasmus+ budou upraveny zvláštní dohodou, která bude uzavřena v červnu 2015 na dobu dvou let. Podkladem pro její obsah bude text standardní dohody programu Erasmus+ Inter-institutional agreement 2014–2021 between programme and partner countries. V dohodě bude dále konkrétně specifikován druh a počet mobilit, doba trvání každé konkrétní mobility, jazyk výuky, termíny pro sdělování návrhů na vyslání přijímající straně a termín pro potvrzení nebo odmítnutí mobility v každém semestru v celém období, na které je smlouva uzavřena. Dále budou upraveny hlavní náležitosti vykazování pobytů a odpovědnost smluvních stran za správné a včasné vykazování i za plnění závazků spojených s realizací pobytů (hlavně zajištění kontaktu s institucí, zajištění ubytování, vizová a jiná administrativní pomoc, poskytování výhod studentům analogicky jako u studentů denního studia přijímající univerzity). Smluvní strany se zaváží dopředu zkoordinovat obsah studijních pobytů a

uznat jejich výsledky. Povinnosti vysílající a přijímající organizace budou kopírovat všechna relevantní ustanovení Charty, jíž je vázána OU, ale ke které partnerská univerzita do současné doby nepřistoupila. Ostravská univerzita se ve smlouvě zaváže vyplácet na běžný účet studenta, resp. pracovníka nebo v hotovosti plnou částku dotace, která mu přísluší a bude v ní také výslovně stanovena skutečnost, rozhodná pro vyplacení. Při mobilitách delších než 1 měsíc bude dotace vyplácena po částech. Hostu OU bude dotace vyplacena tak, aby její plnou částku obdržel před odjezdem z ČR. Studentovi nebo zaměstnanci OU bude před cestou poskytnuta záloha podle pravidel obvyklých u programu Erasmus+.

Russian Federation - Kvalita koncepce a realizace projektu:

1/ 1. Příprava

Červen 2015 – uzavření dohody Inter-institutional agreement podle schválených mobilit na září 2015 – červen 2017. Spuštění informační kampaně na obou VŠ. Sestavení manuálu pro zajištění výběrových řízení, uznávání předmětů atp., administrativní zajištění pobytů vzhledem k vízové povinnosti (kvůli široké srozumitelnosti v ruštině). Zveřejnění informací o zapojení do projektu kreditových výměn.

Září 2015 – společné školení pracovníků, kteří budou na partnerských univerzitách zajišťovat mobility – Ostrava, v rámci staff trainingu Erasmus+. Výběr účastníků provádí pouze vysílající VŠ podle vlastních kritérií z osob, které se budou administrování kreditových mobilit bezprostředně věnovat. Předání manuálu, vzorových dokumentů, požadavků vízového režimu, seznámení se s prostředím a službami OU a ubytovacích kapacit. Sestavení plánu diseminace pro partnerské VŠ.

2. Realizace

Červen 2015 – zveřejnění informací o možnosti kreditových výměn se jménem konkrétní VŠ, délkou výměny, podmínkami a studijními obory. Nábor pro první semestr mobilit. Přijímání návrhů na vyslání a výběrové řízení na vysílající VŠ. Kritéria pro výběr stanoví vysílající VŠ na základě pravidel rovného přístupu. Počet mobilit na konkrétní semestr se dojednává podle aktuálních požadavků vysílající a možností přijímající VŠ. Lze nominovat i náhradníky nad dohodnutý počet mobilit.

Červenec – srpen 2015 – akceptování studentů na první semestr, vyřízení vízových formalit. Důvodem pro neakceptování studenta může být zejména omezující znalost jazyka výuky nebo upřednostnění studentů oborů s vazbou na Česko, český jazyk a střední Evropu. S přijímající VŠ se prostřednictvím koordinátorů dohodne konkrétní studijní plán (předměty a hodinový rozsah, celkem nejméně 30 kreditů), který se může po příjezdu operativně upravit. Studijní plán potvrzuje přijímající VŠ. Seznam nabízených předmětů je přístupný na stránkách OU, student má možnost konzultací s odpovědným pracovníkem přijímající VŠ prostřednictvím mailu a skype. Termíny pro přijetí studentů se stanovují vzhledem k možnostem vízového režimu a řídí se harmonogramem akademického roku přijímající VŠ a v rámci možností akceptují požadavky studenta a vysílající VŠ.

Září 2015 – přijetí prvních studentů (do prosince 2015, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR). Studentům pomáhají pracovníci zahraničního oddělení fakulty, koordinátor projektu kreditových výměn a buddies International student club University of Ostrava, kteří jsou jim operativně k dispozici během pobytu a zajišťují plnohodnotnou integraci do studentského prostředí. Na počátku

pobytu proběhne Orientation week. Po absolvování pobytu studenti obdrží od přijímající VŠ ve standardním formátu transkript studijních výsledků, které jim vysílající VŠ do konce zkuškového období uzná. Případné komplikace se řeší přímo s koordinátorem celého projektu kreditových výměn na OU. Cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Listopad 2015 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Výběr pedagogů se provádí na základě požadavků přijímající VŠ na odborníka v určitém oboru a vzhledem k možnostem vysílající VŠ. Kritérii na straně vysílající VŠ jsou odbornost, jazyková vybavenost, zkušenost s přednáškami v zahraničí a perspektivy pro další vědecké a pedagogické využití pobytu a schopnosti diseminace. Vyřízení vízových formalit.

Únor 2016 – přijetí nových studentů (do května 2016, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR).

Březen – duben 2016 – cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Květen 2016 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Vyřízení vízových formalit.

Září 2016 – přijetí studentů (do prosince 2016, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR). Cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Listopad 2016 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Vyřízení vízových formalit. Plánování a příprava pokračování projektu kreditové výměny na další dva roky.

Únor 2017 – přijetí nových studentů (do května 2017, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR).

Březen – duben 2017 – cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

3. Kontrola

Únor 2016, září 2016, únor 2017, červen 2017 – kontrola uzavření pobytů (vykazování činnosti a prostředků, kontrola uznání předmětů na vysílající VŠ) a plnění úkolů v rámci plánu diseminace stanoveného na počátku projektu. V případě zjištěných nedostatků návrh na nápravná opatření a stanovení termínů pro jejich splnění.

Červen 2017 – zhodnocení celkového přínosu a realizace projektu s partnerskou univerzitou.

Russian Federation - Dopad a šíření výsledků:

1/Za nejdůležitější přínos je OU považována podpora internacionalizace, jedné z priorit OU. Ačkoliv v roce 2013/14 bylo v programu Erasmus vysláno 380 a přijato 330 studentů a pracovníků a další pobyty se uskutečnily v rámci mezivládních dohod a bilaterální spolupráce částečně financované interními zdroji OU, stanovila si OU úkol intenzifikovat kontakty mimo EU a zlepšit podmínky pro přijímání studentů z východní Evropy, Asie a USA. OU si klade za cíl stát se regionální univerzitou s

mezinárodním prostředím, kde jsou studenti a vyučující v bezprostředním kontaktu se zahraničními pracovišti a kde jsou vytvořeny všechny podmínky pro pobyty zahraničních studentů.

Přínos internacionalizace spočívá ve 3 oblastech: zvýšení odborné kompetence akademických pracovníků a studentů zvýší úroveň výsledků a kvalitu absolventů. Zvýšení mezikulturních kompetencí studentů a pracovníků je nezbytné pro fungování v globalizovaném světě a multikulturním prostředí. Zejména pro pedagogy je cenná reflexe přístupu ke vzdělávání a odborným problémům v ruské, české a obecně evropské kultuře.

OU je jednou ze dvou humanitně orientovaných univerzit v Moravskoslezském kraji a v některých vědách je regionálním centrem výzkumu a vzdělávání. Podpořené mobility přispějí ke zvýšení kvality pedagogické a vědecké činnosti, tím i ke zvýšení kvality absolventů a potenciálu Moravskoslezského kraje.

U partnerské univerzity je cílových oblastí několik. Je to zvýšení jazykových kompetencí studentů a současně zvýšení jejich interkulturní kompetence, zlepšení povědomí o realitě života v Česku a ve střední Evropě obecně a vytvoření pozitivního imidže ČR a EU. Tyto své zkušenosti budou předávat dále při diseminačních aktivitách, v pracovním i osobním životě.

Studenti získají možnost navštívit zemi studovaného jazyka nebo kulturního okruhu a podpora zájmu perspektivních doktorandů pomůže vytvořit personální rezervy pro ruskou jazykovědnou bohemistiku, kulturologii a historii se zaměřením na český a středoevropský prostor. Tomu pomohou také přednáškové cesty pracovníků OU.

Protože kreditový systém je teprve zaváděn (výsledky z mobilit jsou však uznávány), bude velmi přínosné získání reálných zkušeností.

Státní akademie slovanské kultury je jedinou specializovanou VŠ připravující slavisty v Rusku a efekt mobilit perspektivních studentů se tedy ve střednědobé budoucnosti neomezí jen na centrální moskevskou aglomeraci.

Diseminační aktivity OU budou zaměřeny na informování uvnitř i na veřejnost. Stránky <http://www.osu.cz> a <http://ff.osu.cz/> mají speciální část věnovanou mobilitám a programu Erasmus+. Jsou pravidelně aktualizovány, obsahují všechny informace pro zájemce, pomáhají při plánování pobytu od základních informací po výběr pracoviště a předmětů. Jsou k dispozici v češtině a v angličtině.

Prezentace v rámci populárních každoročních Erasmus days OU s informací o nových možnostech programu Erasmus+ a o incomingu z nových zemí.

Stránky organizační složky FF OU Euroasijské akademické fórum <http://projekty.osu.cz/eaaf/> navštěvují hlavně pracovníci a studenti partnerských univerzit. Stránky budou médiem pro komunikaci o projektu s okolím a v položce Studium budou přímým zdrojem prvotních informací a platformou pro komunikaci mezi studenty a pracovníky vysílající a přijímající VŠ. Výhodou Euroasijského akademického fóra je možnost komunikace v ruštině a tedy i širší dostupnost informací.

Listy FF OU, distribuované studentům, pracovníkům a vybraným partnerům mimo VŠ zveřejní informace o zahájení kreditových mobilit v rámci programu Erasmus+, informace o konkrétních partnerech a možnostech pobytů.

Na straně Státní akademie slovanské kultury jsou zahraniční kontakty obsluhovány na úrovni rektorátu. Hlavním zdrojem informací směrem ke studentům, pracovníkům, ale i veřejnosti je i stránka univerzity www.gask.ru, která bude využita pro informování o zapojení VŠ do projektu, o nabídkách mobilit vždy před podáváním návrhů a pro souhrnné hodnocení výsledků projektu. Komunikace univerzity se studenty, absolventy a zainteresovanou veřejností probíhá i na sociálních sítích (např. stránka Vkontakte <http://vk.com/gaskru> s 1000 účastníků). Interní informace budou šířeny pomocí posterů a přímé prezentace na schůzkách se zájemci o zahraniční pobyty. OU a možnosti mobilit jsou na univerzitě dosti známy, proto bude třeba se zaměřit hlavně na informování o novém organizačním a finančním rámci. Zkušenosti ze zahraničních pobytů budou prezentovány přímými účastníky. Plán diseminačních aktivit na straně partnerské VŠ bude součástí staff trainingu na počátku projektu, bude obsahovat popis minimálního rozsahu konkrétních aktivit, časový plán a plán jejich kontroly. Protože škola nemá zkušenosti se zapojením do evropských projektů, bude po staff trainingu na OU uspořádán workshop pro ostatní pracovníky zahraničního oddělení s fungováním kreditových mobilit.

Ukraine - Relevance strategie:

Projekt kreditových mobilit v rámci programu Erasmus+ je prostředkem realizace politiky internacionalizace VŠ, formulované jako cíl vzdělávací politiky MŠMT ČR v Rámci rozvoje vysokého školství do roku 2020, Strategii vzdělávací politiky ČR do roku 2020, Dlouhodobém záměru na roky 2016–2020. Rámec rozvoje VŠ si stanoví za cíl posílení internacionalizace (vč. „internationalizace doma“), k čemuž MŠMT vytváří vhodné podmínky. V souladu s požadavky Rámce je formulován nový Strategický plán OU a Dlouhodobý záměr OU, který ke dni podání grantové přihlášky prochází schvalováním. Je v něm obsažen cíl stát se regionální univerzitou s mezinárodním prostředím. Cílovými oblastmi, kterým je již teď věnována zvláštní pozornost, jsou východní Evropa, Asie a USA. Mezinárodní kontakty a mobility jsou OU i fakultami podporovány organizačně i finančně (asistence při organizaci mobilit i mimo dotační programy, propracovaný systém informovanosti, internetové stránky v rámci www.osu.cz, podpora činnosti International Student Club OU <http://isc.osu.cz/>, zřízení speciální fakultní organizační složky pro podporu kontaktů s východem Euroasijské akademické fórum <http://projekty.osu.cz/eaaf/>).

Partnerskou VŠ je jedna ze 3 největších VŠ na Ukrajině, Oděská národní univerzita I. I. Mečnikova. Má několik fakult zaměřených na humanitní vědy, které s OU pojí společný vědecký zájem. Mobility jsou plánovány v oblasti filologie, sociologie, filozofie, historie a kulturologie (tříměsíční délka studentských mobilit vychází z vízových předpisů ČR a Rámce rozvoje vysokého školství). Umožňují jak kontakty v oborech, které jsou na obou pracovištích dobře rozvinuty, tak i pomoc nově vzniklým nebo vznikajícím oborům (sociologie na OU a plánovaná bohemistika v Oděse). Mobility doktorandů a vyučujících vycházejí z cíle vytvořit v krátkodobém horizontu fungující bohemistiku (příprava perspektivních doktorandů jako budoucích přednášejících, konzultace, výměna zkušeností a zvýšení kvalifikace vyučujících). Délka pobytu přednášejícího z OU byla plánována s ohledem na nutnost odučit kompletní tematický kurz. Staff training se plánuje jako školení administrátora kreditové mobility, které je nezbytné pro kvalitní zvládnání celého procesu.

Mobility zapadají do realizace koncepcí partnerské VŠ Úprava akademických mobilit studentů Oděské národní univerzity I. I. Mečnikova z 18. 6. 2013, v jejímž rámci se zajišťuje péče o mobility a podpora studentských a zaměstnaneckých mobilit, a to i díky programu Erasmus Mundus. Konkrétní mobility studentů a pedagogů plánované v rámci tohoto projektu jsou v souladu s odpovídajícími zákonnými normami a strategiemi vzdělávání. Nový zákon o vysokých školách Ukrajiny z 1. 7. 2014 stanoví základní podmínky pro internacionalizaci ukrajinských VŠ, podle kterých byl koncipován tento projekt mobilit. Zákon počítá také se zřizováním studijních programů v angličtině kvůli možnosti pokračovat ve studiu v zahraničí. Podmínky uznávání výsledků mobilit stanoví výnos ministra školství Ukrajiny č. 613 z 29. 5. 2013.

Ukraine - Kvalita podmínek spolupráce:

S Oděskou národní univerzitou I. I. Mečnikova má OU nepřímý kontakt od roku 2014, kdy se začala řešit spolupráce na zřizování studijního oboru bohemistika v Oděse. Od ledna 2015 byl navázán bezprostřední kontakt s rektorátem a děkanátem filologické fakulty, byly zjištěny konkrétní potřeby a možnosti a zahájily se intenzivní přípravy mobilit v rámci programu Erasmus+, kdy byly dohodnuty finanční a organizační rámce, počty budoucích mobilit, u studentských pobytů včetně typu studia a konkrétních studijních programů (především na základě požadavku vysílající zahraniční univerzity). Je připraveno znění dvoustranné dohody o spolupráci mezi Filozofickou fakultou OU a Oděskou národní univerzitou I. I. Mečnikova a čeká se na termín delegace, která smlouvu podepíše. Na materiální podporu nově vznikající bohemistiky OU v současné době shromažďuje řadu publikací o českém jazyce, literatuře a kultuře.

Oděská národní univerzita I. I. Mečnikova má od roku 2010 zkušenosti s účastí v programu Erasmus Mundus, všechny reference a dosavadní kontakt potvrzují velký zájem, angažovanost a spolehlivost univerzity jako celku i jejího zahraničního oddělení. Všechny dotazy a problémy byly během přípravy projektu řešeny operativně, včas, úplně a fundovaně.

Mobility v rámci programu Erasmus+ budou upraveny zvláštní dohodou, která bude uzavřena po rámcové dohodě o spolupráci v červnu 2015 na dobu dvou let. Podkladem pro její obsah bude text standardní dohody programu Erasmus+ Inter-institutional agreement 2014–20[21] between programme and partner countries. V dohodě bude dále konkrétně specifikován druh a počet mobilit, doba trvání každé konkrétní mobility, jazyk výuky, termíny pro sdělování návrhů na vyslání přijímající straně a termín pro potvrzení nebo odmítnutí mobility v každém semestru v celém období, na které je smlouva uzavřena. Dále budou upraveny hlavní náležitosti vykazování pobytů a odpovědnost smluvních stran za správné a včasné vykazování i za plnění závazků spojených s realizací pobytů (hlavně zajištění kontaktu s institucí, zajištění ubytování, vízová a jiná administrativní pomoc, poskytování výhod studentům analogicky jako u studentů denního studia přijímající univerzity). Smluvní strany se zaváží dopředu zkoordinovat obsah studijních pobytů a uznat jejich výsledky. Povinnosti vysílající a přijímající organizace budou kopírovat všechna relevantní ustanovení Charty, jíž je vázána OU, ale ke které partnerská univerzita do současné doby nepřistoupila. Ostravská univerzita se ve smlouvě zaváže vyplácet na běžný účet studenta, resp. pracovníka nebo v hotovosti plnou částku dotace, která mu přísluší a bude v ní také výslovně stanovena skutečnost, rozhodná pro vyplacení. Při mobilitách delších než 1 měsíc bude dotace vyplácena po částech. Hostu OU bude dotace vyplácena tak, aby její plnou částku obdržel před

odjezdem z ČR. Studentovi nebo zaměstnanci OU bude před cestou poskytnuta záloha podle pravidel obvyklých u programu Erasmus+.

Ukraine - Kvalita koncepce a realizace projektu:

1. Příprava

Červen 2015 – uzavření dohody Inter-institutional agreement podle schválených mobilit na září 2015 – červen 2017. Spuštění informační kampaně na obou VŠ. Sestavení manuálu pro zajištění výběrových řízení, uznávání předmětů atp., administrativní zajištění pobytů vzhledem k vízové povinnosti (kvůli široké srozumitelnosti v ruštině). Zveřejnění informací o zapojení do projektu kreditových výměn.

Září 2015 – společné školení pracovníků, kteří budou na partnerských univerzitách zajišťovat mobility – Ostrava, v rámci staff trainingu Erasmus+. Výběr účastníků provádí pouze vysílající VŠ podle vlastních kritérií z osob, které se budou administrování kreditových mobilit bezprostředně věnovat. Předání manuálu, vzorových dokumentů, požadavků vízového režimu, seznámení se s prostředím a službami OU a ubytovacích kapacit. Sestavení plánu diseminace pro partnerské VŠ.

2. Realizace

Červen 2015 – zveřejnění informací o možnosti kreditových výměn se jménem konkrétní VŠ, délkou výměny, podmínkami a studijními obory. Nábor pro první semestr mobilit. Přijímání návrhů na vyslání a výběrové řízení na vysílající VŠ. Kritéria pro výběr stanoví vysílající VŠ na základě pravidel rovného přístupu. Počet mobilit na konkrétní semestr se dojednává podle aktuálních požadavků vysílající a možností přijímající VŠ. Lze nominovat i náhradníky nad dohodnutý počet mobilit.

Červenec – srpen 2015 – akceptování studentů na první semestr, vyřízení vízových formalit. Důvodem pro neakceptování studenta může být zejména omezující znalost jazyka výuky nebo upřednostnění studentů oborů s vazbou na Česko, český jazyk a střední Evropu. S přijímající VŠ se prostřednictvím koordinátorů dohodne konkrétní studijní plán (předměty a hodinový rozsah, celkem nejméně 30 kreditů), který se může po příjezdu operativně upravit. Studijní plán potvrzuje přijímající VŠ. Seznam nabízených předmětů je přístupný na stránkách OU, student má možnost konzultací s odpovědným pracovníkem přijímající VŠ prostřednictvím mailu a skype. Termíny pro přijetí studentů se stanovují vzhledem k možnostem vízového režimu a řídí se harmonogramem akademického roku přijímající VŠ a v rámci možností akceptují požadavky studenta a vysílající VŠ.

Září 2015 – přijetí prvních studentů (do prosince 2015, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR). Studentům pomáhají pracovníci zahraničního oddělení fakulty, koordinátor projektu kreditových výměn a buddies International student club University of Ostrava, kteří jsou jim operativně k dispozici během pobytu a zajišťují plnohodnotnou integraci do studentského prostředí. Na počátku pobytu proběhne Orientation week. Po absolvování pobytu studenti obdrží od přijímající VŠ ve standardním formátu transkript studijních výsledků, které jim vysílající VŠ do konce zkuškového období uzná. Případné komplikace se řeší přímo s koordinátorem celého projektu kreditových výměn na OU. Cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Listopad 2015 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Výběr pedagogů se provádí na základě požadavků přijímající VŠ na odborníka v určitém oboru a vzhledem k možnostem vysílající VŠ. Kritérii na straně vysílající VŠ jsou odbornost, jazyková vybavenost, zkušenost s přednáškami v zahraničí a perspektivy pro další vědecké a pedagogické využití pobytu a schopnosti diseminace. Vyřízení vízových formalit.

Únor 2016 – přijetí nových studentů (do května 2016, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR).

Březen – duben 2016 – cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Květen 2016 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Vyřízení vízových formalit.

Září 2016 – přijetí studentů (do prosince 2016, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR). Cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Listopad 2016 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Vyřízení vízových formalit. Plánování a příprava pokračování projektu kreditové výměny na další dva roky.

Únor 2017 – přijetí nových studentů (do května 2017, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR).

Březen – duben 2017 – cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

3. Kontrola

Únor 2016, září 2016, únor 2017, červen 2017 – kontrola uzavření pobytů (vykazování činnosti a prostředků, kontrola uznání předmětů na vysílající VŠ) a plnění úkolů v rámci plánu diseminace stanoveného na počátku projektu. V případě zjištěných nedostatků návrh na nápravná opatření a stanovení termínů pro jejich splnění.

Červen 2017 – zhodnocení celkového přínosu a realizace projektu s partnerskou univerzitou.

Ukraine - Dopad a šíření výsledků:

Za nejdůležitější přínos je OU považována podpora internacionalizace, jedné z priorit OU. Ačkoliv v roce 2013/14 bylo v programu Erasmus vysláno 380 a přijato 330 studentů a pracovníků a další pobyty se uskutečnily v rámci mezivládních dohod a bilaterální spolupráce částečně financované interními zdroji OU, stanovila si OU úkol intenzifikovat kontakty mimo EU a zlepšit podmínky pro přijímání studentů z východní Evropy, Asie a USA. OU si klade za cíl stát se regionální univerzitou s mezinárodním prostředím, kde jsou studenti a vyučující v bezprostředním kontaktu se zahraničními pracovišti a kde jsou vytvořeny všechny podmínky pro pobyty zahraničních studentů.

Přínos internacionalizace spočívá ve 3 oblastech: zvýšení odborné kompetence akademických pracovníků a studentů zvýší úroveň výsledků a kvalitu absolventů. Zvýšení mezikulturních kompetencí studentů a pracovníků je nezbytné pro fungování v globalizovaném světě a

multikulturním prostředí. Zejména pro pedagogy je cenná reflexe přístupu ke vzdělávání a odborným problémům v ukrajinské, české a obecně evropské kultuře.

OU je jednou ze dvou humanitně orientovaných univerzit v Moravskoslezském kraji a v některých vědách je regionálním centrem výzkumu a vzdělávání. Podpořené mobility přispějí ke zvýšení kvality pedagogické a vědecké činnosti, tím i ke zvýšení kvality absolventů a potenciálu Moravskoslezského kraje.

U partnerské univerzity je cílových oblastí několik. Je to zvýšení jazykových kompetencí studentů a akademických pracovníků během stáží a současně zvýšení jejich interkulturní kompetence, zlepšení povědomí o realitě života v Česku a ve střední Evropě obecně a vytvoření pozitivního imidže ČR a EU. Tyto své zkušenosti budou předávat dále při diseminačních aktivitách, v pracovním i osobním životě.

Studenti a akademičtí pracovníci získají možnost navštívit zemi studovaného jazyka a kultury a přispějí ke kvalitě nově zakládané bohemistiky v Oděse, zejména v případě perspektivních doktorandů jako budoucích pracovníků. Tomu pomůže také přednášková cesta pracovníka OU.

Získají bližší zkušenosti s dlouhodobě fungujícím studiem podle boloňského systému, využitelné při neukončeném přechodu na tento systém. VŠ i jednotlivci si prakticky ověří reálnost kreditové mobility mezi VŠ.

Oděská národní univerzita je regionální VŠ centrum se spádovou oblastí přibližně 2 400 tis. obyvatel a podpora mobilit perspektivních studentů přispěje k podpoře budoucnosti tohoto ukrajinského regionu.

Diseminační aktivity OU budou zaměřeny na informování uvnitř i na veřejnost. Stránky <http://www.osu.cz> a <http://ff.osu.cz/> mají speciální část věnovanou mobilitám a programu Erasmus+. Jsou pravidelně aktualizovány, obsahují všechny informace pro zájemce, pomáhají při plánování pobytu od základních informací po výběr pracoviště a předmětů. Jsou k dispozici v češtině a v angličtině.

Prezentace v rámci populárních každoročních Erasmus days OU s informací o nových možnostech programu Erasmus+ a o incomingu z nových zemí.

Stránky organizační složky FF OU Euroasijské akademické fórum <http://projekty.osu.cz/eaaf/> navštěvují hlavně pracovníci a studenti partnerských univerzit. Stránky budou médiem pro komunikaci o projektu s okolím a v položce Studium budou přímým zdrojem prvotních informací a platformou pro komunikaci mezi studenty a pracovníky vysílající a přijímající VŠ. Výhodou Euroasijského akademického fóra je možnost komunikace v ruštině a tedy i širší dostupnost informací.

Listy FF OU, distribuované studentům, pracovníkům a vybraným partnerům mimo VŠ zveřejní informace o zahájení kreditových mobilit v rámci programu Erasmus+, informace o konkrétních partnerech a možnostech pobytů.

Na straně partnerské VŠ jsou zahraniční kontakty obsluhovány na úrovni rektorátu. Hlavním zdrojem informací směrem ke studentům, pracovníkům i široké veřejnosti jsou stránky VŠ: www.onu.edu.ua,

<http://info.onu.edu.ua> (informační portál), <http://news.onu.edu.ua> (tisková služba) a <http://imo.onu.edu.ua/> (stránka Institutu mezinárodního vzdělávání). Komunikace VŠ se studenty, absolventy a zainteresovanou veřejností probíhá také na sociálních sítích (např. stránka o mezinárodních mobilitách Vkontakte http://vk.com/erasmus_odessa se 750 účastníky). Média budou využita pro informování o zapojení do projektu, o nabídkách mobilit vždy před podáváním návrhů a pro souhrnné hodnocení výsledků projektu. Interní informace budou šířeny pomocí posterů a přímé prezentace na tematických schůzkách zájemců o mobility. Zkušenosti ze zahraničních pobytů budou prezentovány přímými účastníky programu v univerzitních médiích. Směrem k široké veřejnosti lze využít i tiskových konferencí univerzity. Plán diseminačních aktivit na straně partnerské VŠ bude součástí staff trainingu na počátku projektu, bude obsahovat popis minimálního rozsahu konkrétních aktivit, časový plán a plán jejich kontroly.

Kazakhstan - Relevance strategie:

Projekt kreditových mobilit v rámci programu Erasmus+ je prostředkem realizace politiky internacionalizace VŠ, formulované jako cíl vzdělávací politiky MŠMT ČR v Rámci rozvoje vysokého školství do roku 2020, Strategii vzdělávací politiky ČR do roku 2020, Dlouhodobém záměru na roky 2016–2020. Rámec rozvoje VŠ si stanoví za cíl posílení internacionalizace (vč. „internationalizace doma“), k čemuž MŠMT vytváří vhodné podmínky. V souladu s požadavky Rámce je formulován nový Strategický plán OU a Dlouhodobý záměr OU, který ke dni podání grantové přihlášky prochází schvalováním. Je v něm obsažen cíl stát se regionální univerzitou s mezinárodním prostředím. Cílovými oblastmi, kterým je již teď věnována zvláštní pozornost, jsou východní Evropa, Asie a USA. Mezinárodní kontakty a mobility jsou OU i fakultami podporovány organizačně i finančně (asistence při organizaci mobilit i mimo dotační programy, propracovaný systém informovanosti, internetové stránky v rámci www.osu.cz, podpora činnosti International Student Club OU <http://isc.osu.cz/>, zřízení speciální fakultní organizační složky pro podporu kontaktů s východem Euroasijské akademické fórum <http://projekty.osu.cz/eaaf/>).

Partnerskou VŠ je Kostanajská státní univerzita A. A. Bajtursynova, která má dlouhou tradici přípravy v oblasti humanitních věd a pedagogiky. Mobility jsou navrženy v oblastech společných zájmů: filologických (včetně učitelských oborů), historických, filozofických, psychologických a sociologických disciplínách (tříměsíční délka studentské mobility vychází z vizových předpisů ČR a Rámce rozvoje vysokého školství). Pobyt přednášejícího z OU pomůže zvýšit kvalitu výuky oborů, které jsou v Kostanaji méně rozvinuty než na OU (délka pobytu byla plánována s ohledem na nutnost odučit kompletní tematický kurz).

Staff training se plánuje jako školení administrátora kreditové mobility, které je nezbytné pro kvalitní zvládnutí celého procesu.

Mobility zapadají do realizace koncepcí partnerské VŠ Projekt rozvoje akademických mobilit studentů a pracovníků a Strategie internacionalizace a akademických mobilit 2012–2020. V jejich rámci zajišťuje péči o mobility, podporu hostovských přednášek i celých kurzů zahraničních vyučujících a principy několikajazyčného vzdělávání (i v angličtině a ruštině). Rozvoj materiální základny a internacionalizace VŠ jsou jednou z prioritních oblastí státní politiky Kazachstánu. Země v současnosti věnuje velkou pozornost internacionalizaci VŠ a mobilitám, masově však finančně podporuje hlavně krátkodobé pobyty na dobu 10–14 dnů. Konkrétní mobility studentů a pedagogů

plánované v rámci tohoto projektu jsou v souladu zejm. s prioritami a požadavky Státního programu rozvoje vzdělávání v Republice Kazachstán na roky 2011–2020, Strategie akademické mobility republiky Kazachstán na roky 2012–2020, instrukcí ministerstva školství Kazachstánu O organizaci akademických mobilit studentů č. 03-3/1047, Pravidly kreditového systému ve vzdělávání č. 152 a Státními vzdělávacími standardy vysokoškolského vzdělávání č. 1080.

Projekt mobilit vhodně zapadá do linie zahraniční politiky ČR a zintenzivnění vztahů ČR - Kazachstán v poslední době, zejm. vzhledem k výsledkům návštěvy prezidenta ČR ve Střední Asii v roce 2014.

Kazakhstan - Kvalita podmínek spolupráce:

Bilaterální smlouva mezi OU a Kostanajskou státní univerzitou A. A. Bajtursynova byla uzavřena v červnu 2014. Realizace mobilit se plánuje od září 2015. V současné době se připravuje nabídka studentských pobytů s termíny a nabídka pobytů dvou akademických pracovníků v Kostanaji s realizací v září 2015. Od prosince 2014 probíhá intenzivní spolupráce na mobilitách v rámci programu Erasmus+, kdy byly dohodnuty finanční a organizační rámce, počty budoucích mobilit, u studentských pobytů včetně typu studia a konkrétních studijních programů (především na základě požadavku vysílající zahraniční univerzity).

Kostanajská státní univerzita A. A. Bajtursynova má od roku 2011 zkušenosti s účastí v programu Erasmus Mundus. Naše osobní návštěva na univerzitě i dosavadní kontakt potvrzují zájem, angažovanost a spolehlivost univerzity jako celku i jejího zahraničního oddělení. Všechny dotazy a problémy byly během přípravy projektu řešeny operativně, včas, úplně a fundovaně.

Dvoustranná dohoda, která je v současné době uzavřena mezi oběma univerzitami, rámcově upravuje mj. i otázky mobilit (viz příloha ke grantové přihlášce). Mobility v rámci programu Erasmus+ budou upraveny zvláštní dohodou, která bude uzavřena v červnu 2015 na dobu dvou let. Podkladem pro její obsah bude text standardní dohody programu Erasmus+ Inter-institutional agreement 2014–20[21] between programme and partner countries. V dohodě bude dále konkrétně specifikován druh a počet mobilit, doba trvání každé konkrétní mobility, jazyk výuky, termíny pro sdělování návrhů na vyslání přijímající straně a termín pro potvrzení nebo odmítnutí mobility v každém semestru v celém období, na které je smlouva uzavřena. Dále budou upraveny hlavní náležitosti vykazování pobytů a odpovědnost smluvních stran za správné a včasné vykazování i za plnění závazků spojených s realizací pobytů (hlavně zajištění kontaktu s institucí, zajištění ubytování, vízová a jiná administrativní pomoc, poskytování výhod studentům analogicky jako u studentů denního studia přijímající univerzity). Smluvní strany se zaváží dopředu zkoordinovat obsah studijních pobytů a uznat jejich výsledky. Povinnosti vysílající a přijímající organizace budou kopírovat všechna relevantní ustanovení Charty, jíž je vázána OU, ale ke které partnerská univerzita do současné doby nepřistoupila. Ostravská univerzita se ve smlouvě zaváže vyplácet na běžný účet studenta, resp. pracovníka nebo v hotovosti plnou částku dotace, která mu přísluší a bude v ní také výslovně stanovena skutečnost, rozhodná pro vyplacení. Při mobilitách delších než 1 měsíc bude dotace vyplácena po částech. Hostu OU bude dotace vyplácena tak, aby její plnou částku obdržel před odjezdem z ČR. Studentovi nebo zaměstnanci OU bude před cestou poskytnuta záloha podle pravidel obvyklých u programu Erasmus+.

Kazakhstan - Kvalita koncepce a realizace projektu:

1. Příprava

Červen 2015 – uzavření dohody Inter-institutional agreement podle schválených mobilít na září 2015 – červen 2017. Spuštění informační kampaně na obou VŠ. Sestavení manuálu pro zajištění výběrových řízení, uznávání předmětů atp., administrativní zajištění pobytů vzhledem k vízové povinnosti (kvůli široké srozumitelnosti v ruštině). Zveřejnění informací o zapojení do projektu kreditových výměn.

Září 2015 – společné školení pracovníků, kteří budou na partnerských univerzitách zajišťovat mobility – Ostrava, v rámci staff trainingu Erasmus+. Výběr účastníků provádí pouze vysílající VŠ podle vlastních kritérií z osob, které se budou administrování kreditových mobilít bezprostředně věnovat. Předání manuálu, vzorových dokumentů, požadavků vízového režimu, seznámení se s prostředím a službami OU a ubytovacích kapacit. Sestavení plánu diseminace pro partnerské VŠ.

2. Realizace

Červen 2015 – zveřejnění informací o možnosti kreditových výměn se jménem konkrétní VŠ, délkou výměny, podmínkami a studijními obory. Nábor pro první semestr mobilít. Přijímání návrhů na vyslání a výběrové řízení na vysílající VŠ. Kritéria pro výběr stanoví vysílající VŠ na základě pravidel rovného přístupu. Počet mobilít na konkrétní semestr se dojednává podle aktuálních požadavků vysílající a možností přijímající VŠ. Lze nominovat i náhradníky nad dohodnutý počet mobilít.

Červenec – srpen 2015 – akceptování studentů na první semestr, vyřízení vízových formalit. Důvodem pro neakceptování studenta může být zejména omezující znalost jazyka výuky nebo upřednostnění studentů oborů s vazbou na Česko a střední Evropu. S přijímající VŠ se prostřednictvím koordinátorů dohodne konkrétní studijní plán (předměty a hodinový rozsah, celkem nejméně 30 kreditů), který se může po příjezdu operativně upravit. Studijní plán potvrzuje přijímající VŠ. Seznam nabízených předmětů je přístupný na stránkách OU, student má možnost konzultací s odpovědným pracovníkem přijímající VŠ prostřednictvím mailu a skype. Termíny pro přijetí studentů se stanovují vzhledem k možnostem vízového režimu a řídí se harmonogramem akademického roku přijímající VŠ a v rámci možností akceptují požadavky studenta a vysílající VŠ.

Září 2015 – přijetí prvních studentů (do prosince 2015, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR). Studentům pomáhají pracovníci zahraničního oddělení fakulty, koordinátor projektu kreditových výměn a buddies International student club University of Ostrava, kteří jsou jim operativně k dispozici během pobytu a zajišťují plnohodnotnou integraci do studentského prostředí. Na počátku pobytu proběhne Orientation week. Po absolvování pobytu studenti obdrží od přijímající VŠ ve standardním formátu transkript studijních výsledků, které jim vysílající VŠ do konce zkouškového období uzná. Případné komplikace se řeší přímo s koordinátorem celého projektu kreditových výměn na OU. Cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Listopad 2015 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Výběr pedagogů se provádí na základě požadavků přijímající VŠ na odborníka v určitém oboru a vzhledem k možnostem vysílající VŠ. Kritérii na straně vysílající VŠ jsou odbornost, jazyková

vybavenost, zkušenost s přednáškami v zahraničí a perspektivy pro další vědecké a pedagogické využití pobytu a schopnosti diseminace. Vyřízení vízových formalit.

Únor 2016 – přijetí nových studentů (do května 2016, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR).

Březen – duben 2016 – cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Květen 2016 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Vyřízení vízových formalit.

Září 2016 – přijetí studentů (do prosince 2016, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR). Cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

Listopad 2016 – výběrové řízení na vysílající VŠ, akceptace přijímající VŠ (studenti a pedagogové). Vyřízení vízových formalit. Plánování a příprava pokračování projektu kreditové výměny na další dva roky.

Únor 2017 – přijetí nových studentů (do května 2017, zkrácený semestr kvůli vízovým podmínkám ČR).

Březen – duben 2017 – cílená propagační akce pro výměny na další semestr na obou VŠ.

3. Kontrola

Únor 2016, září 2016, únor 2017, červen 2017 – kontrola uzavření pobytů (vykazování činnosti a prostředků, kontrola uznání předmětů na vysílající VŠ) a plnění úkolů v rámci plánu diseminace stanoveného na počátku projektu. V případě zjištěných nedostatků návrh na nápravná opatření a stanovení termínů pro jejich splnění.

Červen 2017 – zhodnocení celkového přínosu a realizace projektu s partnerskou univerzitou.

Kazakhstan - Dopad a šíření výsledků:

Za nejdůležitější přínos je OU považována podpora internacionalizace, jedné z priorit OU. Ačkoliv v roce 2013/14 bylo v programu Erasmus vysláno 380 a přijato 330 studentů a pracovníků a další pobyty se uskutečnily v rámci mezivládních dohod a bilaterální spolupráce částečně financované interními zdroji OU, stanovila si OU úkol intenzifikovat kontakty mimo EU a zlepšit podmínky pro přijímání studentů z východní Evropy, Asie a USA. OU si klade za cíl stát se regionální univerzitou s mezinárodním prostředím, kde jsou studenti a vyučující v bezprostředním kontaktu se zahraničními pracovišti a kde jsou vytvořeny všechny podmínky pro pobyty zahraničních studentů.

Přínos internacionalizace spočívá ve 3 oblastech: zvýšení odborné kompetence akademických pracovníků a studentů zvýší úroveň výsledků a kvalitu absolventů. Zvýšení mezikutlurních kompetencí studentů a pracovníků je nezbytné pro fungování v globalizovaném světě a multikulturním prostředí. Zejména pro pedagogy je cenná reflexe přístupu ke vzdělávání a odborným problémům v kazašské, české a obecně evropské kultuře.

OU je jednou ze dvou humanitně orientovaných univerzit v Moravskoslezském kraji a v některých vědách je regionálním centrem výzkumu a vzdělávání. Podpořené mobility přispějí ke zvýšení kvality pedagogické a vědecké činnosti, tím i ke zvýšení kvality absolventů a potenciálu Moravskoslezského kraje.

U partnerské univerzity je cílových oblastí několik. Je to zvýšení jazykových kompetencí studentů během pobytu a současně zvýšení jejich interkulturní kompetence. Zvýší si povědomí o realitě života v Česku a ve střední Evropě obecně a vytvoří si pozitivní imidž ČR a EU. Tyto své zkušenosti budou předávat dále při diseminačních aktivitách, v pracovním i osobním životě. To podpoří také přednášková cesta pracovníka OU, která umožní i širší dopad na studenty a pracovníky, kteří nemohou vycestovat.

Na OU získají bližší zkušenosti s dlouhodobě fungujícím způsobem studia podle boloňského systému v jeho evropské, nemodifikované podobě a vyzkouší si reálnou možnost kreditové mobility mezi vysokými školami.

Kostanajská státní univerzita je regionální vysokoškolské centrum se spádovou oblastí přibližně 880 tisíc obyvatel a podpora mobility perspektivních studentů přispěje k podpoře budoucnosti tohoto regionu. Univerzita je navíc předním pracovištěm v Kazachstánu, které připravuje učitele všech typů škol.

Diseminační aktivity OU budou zaměřeny na informování uvnitř univerzity i na veřejnost. Stránky <http://www.osu.cz> a <http://ff.osu.cz/> mají speciální část věnovanou mobilitám a programu Erasmus+. Jsou pravidelně aktualizovány, obsahují všechny informace pro zájemce, pomáhají při plánování pobytu od základních informací po výběr pracoviště a předmětů. Jsou k dispozici v češtině a v angličtině.

Prezentace v rámci populárních každoročních Erasmus days OU s informací o nových možnostech programu Erasmus+ a o incomingu z nových zemí.

Stránky organizační složky FF OU Euroasijské akademické fórum <http://projekty.osu.cz/eaaf/> navštěvují hlavně pracovníci a studenti partnerských univerzit. Stránky budou médiem pro komunikaci o projektu s okolím a v položce Studium budou přímým zdrojem prvotních informací a platformou pro komunikaci mezi studenty a pracovníky vysílající a přijímající VŠ. Výhodou Euroasijského akademického fóra je možnost komunikace v ruštině a tedy i širší dostupnost informací.

Listy FF OU, distribuované studentům, pracovníkům a vybraným partnerům mimo VŠ zveřejní informace o zahájení kreditových mobilit v rámci programu Erasmus+, informace o konkrétních partnerech a možnostech pobytů.

Na straně Kostanajské státní univerzity A. A. Bajtursynova jsou zahraniční kontakty obsluhovány centralizovaně na úrovni rektorátu. Hlavním zdrojem informací směrem ke studentům, pracovníkům, ale i široké veřejnosti je internetová stránka univerzity <http://www.ksu.edu.kz> (v kazašské a anglické verzi) a speciální stránka zahraničních mobilit http://www.ksu.edu.kz/en/education/academic_mobility/, univerzitní časopis Bilim žarysy a univerzitní televizní stanice Žastar TV. Tato média budou využita pro informování o zapojení

univerzity do projektu, o nabídkách mobilit vždy před podáváním návrhů a pro souhrnné hodnocení výsledků projektu. Interní informace budou šířeny pomocí posterů zahraničního oddělení univerzity a pravidelně pořádaných tematických schůzek zájemců o zahraniční pobyty. Zkušenosti ze zahraničních pobytů v rámci programu Erasmus+ budou odpovídajícím způsobem prezentovány přímými účastníky programu po jejich návratu na stránkách univerzitního časopisu Bilim Žarysy a ve vysílání Žastar TV. Plán diseminačních aktivit na straně partnerské VŠ bude součástí staff trainingu na počátku projektu, bude obsahovat popis minimálního rozsahu konkrétních aktivit, časový plán a plán jejich kontroly.

Příloha II – Přidělený rozpočet**Souhrnný rozpočet**

Rozpočtová kategorie	Celkový počet účastníků	Celkový grant v EUR
Náklady na organizaci mobility	43	15050
Cestovní náklady	43	14375
Pobytové náklady	43	108786
Celkem	43	138211

Kazakhstan		
Rozpočtová kategorie	Celkový počet účastníků	Celkový grant v EUR
Cestovní náklady	10	5300
Pobytové náklady	10	24415
Celkem	10	29715

Russian Federation		
Rozpočtová kategorie	Celkový počet účastníků	Celkový grant v EUR
Cestovní náklady	22	6050
Pobytové náklady	22	57310
Celkem	22	63360

Ukraine		
Rozpočtová kategorie	Celkový počet účastníků	Celkový grant v EUR
Cestovní náklady	11	3025
Pobytové náklady	11	27061
Celkem	11	30086